
Referat fra
Ordinær generalforsamling Afro-Asia Educare lørdag 11. marts 2022

Formanden byder velkommen og forslog Ib EhrenreichThomsen som dirigent.

Pkt. 1 valg af dirigent.
Ib E. Thomsen blev enstemmigt valgt.

Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indvarslet med 30 dages varsel ved
email til medlemmerne og opslag på foreningens hjemmeside. Desuden konstateredes det, at
generalforsamlingen var beslutningsdygtig.
Der deltog i alt 11 medlemmer i generalforsamlingen.

Pkt. 2 bestyrelsens beretning v/formanden

Hvad er der sket i 2022
Året var præget at 2 rejser til vore partnere lande. Det var kombinerede ferierejser kombineret
med opgaver i relation til AAE. Ingen udgifter for AAE.
Først formanden til Filippinerne. Uheldigvis blev formanden selv inficeret af corona og bragt til
undersøgelse på et lokalt hospital. Han blev beordret til hjem-isolation i ca. 14 dage. Hvorfor de
aftalte møder med diverse instanser ikke blev afholdt.
Senere på året gennemførtes en rejse til Tanzania til hvor vor partnerskole East Coast
Secondary School i nærheden af Dar Es Salaam blev besøgt. Her deltog Klaus Grabetz og
formanden. Besøget/ønskerne i Tanzania medførte bl.a., at et af vore medlemmer Holger
Clemmen Andersen tager derned som gæstelærer i 2 mdr. i 2023.
Der er afholdt 3 bestyrelsesmøder i 2022.
Vi har at modtage mange mini-ansøgninger om støtte - 10 stk. i alt. Bevilget med ialt kr. 14.000.
For eksempel covid-19 håndvaske til en skole i Aninuan Elementary School. Ris til en Mangian
skole. Ambang Mangyan Skole (i bjergene omkring Puerto Galera) har fået en donation på 4
sække ris. New Printer for Paraway Mangyan School

Skolerne i Filippinerne blev genåbnet i 2022 - og vi har genoptaget støtten til p.t. 11 fattige
skolebørn fordelt på skoler i Sabang og St. Jose. Senere kommer der 1o børn til fra Puerto
Galera High School.

Regnskabet - som Klaus Grabetz - senere vil gennemgå udførligt - viser et underskud, men
formuen er stadig meget pæn i forhold til foreningens aktiviteter.



Hvad venter os i 2023 ?
Efter en Corona pause på 3 år genoptager foreningen igen vore Kulturfester. I år får det både
indholdsmæssigt og designmæssigt en drejning - det bliver en ASIAN-Fest.
Festen finder sted lørdag den 2. september og vi har fået Aabenraa Friskole stillet til rådighed
som en sponsorgave. Der er nedsat en gruppe af filippinske piger/kvinder. De vil sørge for at
det bliver en god fest i asiatisk/filippinsk stil.
Festen er selvfølgelig åben for alle - ikke kun asiater. Vi forventer et lille pænt overskud - hvor
stort afhænger især af, hvor mange gæster der kommer.

Holger Clemmen Andersen (medlem af AAE) vil begive sig på en 2-3 måneders cykeltur i 2023
igennem Danmark, med det ene formål at samle penge (fundraising) sammen til fattige børn i
Filippinerne og Tanzania. Det er et samarbejd med AAE, som vi har store forventninger til. Der
vil snarest blive udsendt mere information om projektet.

På de interne linjer vil kommunikation / beslutningsprocesser blive sat i fokus med henblik på
forbedringer.

Den nye bestyrelse skal i arbejdstøjet, og jeg forventer at der f.eks. kan komme andre og nye
aktiviteter, som gør at Afro-Asia Educare bliver mere synlige og kendt i Aabenraa området.

Det som i gamle dage hed "Genbrug til Syd" og senere afløst af GLOBAL, hører vi ikke meget fra.
Jeg har for flere måneder siden spurgt om stillingtagen til et projekt ønske i Tanzania. Endnu
intet svar.
Lad os håbe at det kun er et overgangsfænomen.

Sluttelig vil jeg gerne takke alle i bestyrelsen for et godt samarbejde i det sidste år.

Spørgsmål/kommentarer til beretningen:
 Har foreningen en aktivitetsplan for det kommende år?

Foreningen ikke en decideret aktivitetsplan.
 Har man overvejet at deltage i mad- og kulturfestival som shop city Aabenraa

gennemfører 27. til 30.04?
Det har man ikke umiddelbart. Gabi undersøger mulighederne og emnet vendes på
næste bestyrelsesmøde.

Beretningen blev godkendt.

Pkt. 3 aflæggelse af regnskabet for kalenderåret 2022 v/kassereren



Klaus Grabetz fremlagde regnskabet og de enkelte indtægts- og udgiftsposter.
Punkterne ansvarsforsikring 2021 og bankgebyrer blev uddybet.

Regnskabet viser et samlet underskud på 15.760.42 kr., hvorefter formuen er nu på kr.
75.203,43 kr.

Regnskabet er underskrevet af formanden, kassereren og intern revisor.

Spørgsmål/kommentarer til regnskabet:

 Hvor mange medlemmer har foreningen og hvordan passer det med samlede
medlemskontingenter?
Kassereren kan ikke på stående fod give det nøjagtige tal og oplyser godt 50
medlemmer fordelt på ca. 35 mailadresser. At indtægt fra medlemskontingent ikke er
højere skyldes at der er ca. 10 ‘medlemmer’ der ikke har betalt kontingent i 2022.
Her opstår en diskussion om vi kan have medlemmer der ikke betaler kontingent.
Dirigenten henviser at foreningens vedtægter ikke omtaler kontingent og dette
spørgsmål derfor skal afgøres på et bestyrelsesmøde.

 Kassereren forslå at kontingent er uændret for dette kalenderår trods høj inflation.
Dirigenten henviser også dette spørgsmål til næste bestyrelsesmøde.

 Er det nødvendigt med en ansvarsforsikring? Det mener bestyrelsen, p.g.a. kulturfesten
hvor der er hjælpere på gulvet og i køkken der kan komme til skade, ligesom vi eller
gæsterne kan forvolde skader på bygning eller indbo.

 Hvordan kan en hændelse som en ikke betalt forsikringspræmie opstå – og er der truffet
foranstaltninger at der ikke kan opstå lignende?
Kassereren forklarer, at breve fra TopDanmark kun var adresseret til Afro-Asie Educare
med formandens adresse uden c/o Hans Nielsen. Også formanden undrer sig over, at
der ikke var kommet nogen mails før fogeden ringede på hans dør lige før jul.
Formanden og kassereren har herefter besluttet at betale den store regning uden at
sagen kom for retten for at undgår yderligere omkostninger.
Kassereren har sørget for at rette adressen hos forsikringsselskab og formanden sørger
for at foreningens navn kommer med på med på hans postkasse.

Regnskabet blev godkendt.

Pkt. 4 valg af revisor
Svend Erik Christensen blev enstemmigt genvalgt



Pkt. 5 valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter

Der var forslag fra bestyrelsen om både valg af suppleanter og 2 nye bestyrelsesmedlemmer.

Suppleanter: Leif Gilsager og Mogens Lentz Svendsen blev genvalgt
Observatør: Jette Borck vil af bestyrelsen blive inviteret som observatør
Bestyrelsen: 4 medlemmer stiller op til genvalg:
Hans J. Nielsen, Jan Samallson, Niels E. Gram, Flemming Klynder.
Alle 4 bliver genvalgt.
Som nye medlemmer forslog formanden:
Gabi Scheel og Jeamie-Lyn Iwersen.
Begge bliver valgt.
Klaus Grabetz udtræder af bestyrelsen og stopper som kasserer. Formanden takker Klaus for
godt arbejde i bestyrelsen og som kasserer og overrækker en gave.

Bestyrelsen består herefter af følgende 6 personer:
Hans J. Nielsen, Jan Samalsson, Flemming Klynder, Niels E. Gram, Gabi Scheel og Jeamie-Lyn
Iwersen.

Pkt. 6 behandling af indkomne forslag

Der forelå ingen forslag.

Pkt 7. Eventuelt
Jette henviser til Kommunens event pulje som gerne giver tilskud. Formanden oplyser, at han
har søgt, men fået afslag fordi eventuelt overskud udloddes til en forening der støtter børn og
skoler i udlandet. Gabi kunne oplyse, at det kun gives støtte til events som ikke genererer
overskud.

Aabenraa den marts 2023

____________________ _________________________
Ib E. Thomsen, dirigent Hans J. Nielsen, formand


